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1.

（1） 仪器  的名称是                      ；仪器  的名称是            。

1．

2．

答 案

解 析

（2） 实验室用过氧化氢溶液和  粉末制取氧气，发生和收集装置应选用            。（填字母序号）

答 案

解 析

（3） 在加入药品前，检查氧气制取装置气密性的方法

是                                                                                                                                    。

答 案

解 析

（4） 检验一瓶气体是氧气的方法是                                                                                               。

答 案

解 析

（5） 实验室中用块状固体硫化亚铁（ ）与稀硫酸反应制取硫化氢（ ）气体。通常情况下，硫化氢气体的密度

比空气大，能溶于水形成氢硫酸。请根据以上信息判断：实验室制取硫化氢气体应选择的发生装置是（填字母

序号）            ，收集装置是（填字母序号）            。

1．

2．

答 案

解 析

2017~2018学年山东济南历城区初三上学期期中第26题8分

现有如图所示的实验装置，请回答问题：

分液漏斗

锥形瓶

根据图示可知，  是分液漏斗，  是锥形瓶。

、

实验室用过氧化氢制取氧气的反应物是液体，反应条件是常温、催化剂，氧气的密度比空气大，不易

溶于水，所以发生和收集装置应选用 。

关闭分液漏斗的活塞，将导气管浸入水中，双手紧握锥形瓶，若导管口有气泡冒出，则装置不漏气

依据装置内外的气压差检验装置气密性进，所以在加入药品前，检查氧气制取装置气密性的方法是：

关闭分液漏斗的活塞，将导气管浸入水中，双手紧握锥形瓶，若导管口有气泡冒出，则装置不漏气。

将一根带火星的木条伸入集气瓶中，若木条复燃，证明是氧气

氧气有助燃性，所以检验一瓶气体是氧气的方法是：将一根带火星的木条伸入集气瓶中，若木条复

燃，证明是氧气。

实验室制取硫化氢的反应物是固体和液体，反应条件是常温，硫化氢气体的密度比空气大，能溶于水

形成氢硫酸，所以应选择的发生装置是 ，收集装置是 。

a b

a b

MnO2

B C

BC

FeS SH2

B

C

B C
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纠错+试题篮

2.

（1） 若用过氧化氢溶液和二氧化锰制取并收集干燥的氧气，并进行氧气的验证性实验。制取并收集干燥的氧气所选

仪器的连接顺序为            （填写仪器序号字母），证明集气瓶中收集到的气体为氧气的方法

是                                                                                                        。

1．

2．

答 案

解 析

（2） 小强同学欲用一氧化碳气体（含少量二氧化碳气体）测定某不纯氧化铁样品的纯度（杂质不参与任何反应），

并验证反应中气体生成物的性质，小强同学取  氧化铁样品设计了实验方案：气体流向是从左向右，选择的

仪器按  顺序连接，然后进行实验（ 、  为两个盛有石灰水的洗气瓶，假设有关反应均

反应完全）。

1 仪器  处发生反应的化学方程式是                                                              。

答 案

解 析

2 通过测量反应前后  处装置的质量变化，来计算氧化铁的纯度．若其他操作正确，反应结束后测得 

 装置增重了 （不考虑空气中成分对  装置质量的影响），则此氧化铁样品中氧化铁的质量

分数为            。若上述连接仪器没有使用  装置，计算出的氧化铁样品纯度与实际值比较

将            （填“一定偏大”、“一定偏小”、“基本一致”之一）。

1．

2．

答 案

解 析

2017年山东济南天桥区初三下学期初三三模第16题7分

如图所示为实验室中常见的气体制备、净化、收集和性质实验的部分仪器。试根据题目要求，回答下列问题：

将带火星的木条伸入集气瓶，若木条复燃，则证明集气瓶中的气体为氧气

用过氧化氢溶液和二氧化锰制取氧气，不需加热，属于固液常温型，故选发生装置 ，干燥氧气用浓

硫酸，选择 ，氧气的密度比空气大，故收集干燥的氧气用向上排空气法，选择装置 ；检验氧气用

带火星的木条伸入集气瓶内，观察木条是否复燃进行判断。

欲用一氧化碳气体（含少量二氧化碳气体）测定某不纯氧化铁样品的纯度（杂质不参与任

何反应），并验证反应中气体生成物的性质，则须先除去二氧化碳，避免干扰，除去二氧化

碳用澄清的石灰水，二氧化碳与澄清的石灰水反应生成碳酸钙沉淀和水，方程式是 

。

一定偏大

 处放的是澄清的石灰水，可与一氧化碳和氧化铁反应生成的二氧化碳充分反应，故该装

置增加的质量即是反应生成的二氧化碳的质量；

设样品中氧化铁的质量为 

      

      

$$\rm \frac{160}{\it x}=\frac{132}{1.32~g}

 

所以氧化铁样品中氧化铁的质量分数是： ；

ACH

A

C H

2 g

→ C → E →D1 D2 D1 D2

D1

Ca(OH + C = CaC ↓ + O)2 O2 O3 H2

Ca(OH + C = CaC ↓ + O)2 O2 O3 H2

D2

D2 1.32 g D2

D1

80%

D2

x

Fe2O3+3CO2
�温
− −−−− −−− 2Fe+3CO2

160 132

x 1.32 g

x = 1.6 g

× 100% = 80%
1.6 g

2 g
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3 对于小强同学设计的这个实验装置，你认为存在的不足是                                                            ，

你的具体改进建议是                                                       。

1．

2．

答 案

解 析

若上述连接仪器没有使用  装置，则  装置增重的质量既包括反应生成的二氧化碳，还

包括本来就有的二氧化碳，会使计算的氧化铁的质量增加，纯度比实际值偏大。

没有尾气处理装置，对环境造成污染

在装置最后加一个燃着的酒精灯

一氧化碳有毒，排放到空气中会造成大气污染，所以要进行尾气处理，可利用其可燃性将

一氧化碳燃烧掉。

D1 D2

3.

（1） 检查装置气密性。

答 案

（2） 关闭 ，打开 ，从长颈漏斗中加入稀盐酸，  中发生反应生成氢气的化学方程式为                      ，在  出

口处收集  并验纯。

答 案

解 析

（3） 关闭 、 、  在  盛满空气的多孔玻璃钟罩内用激光点燃足量白磷，此操作的目的

是                                         。

答 案

解 析

（4） 待多孔玻璃钟罩冷却到室温，先打开 。再加热  处的酒精灯，最后打开止水夹            ， 、  在铁触媒做

催化剂的作用下生成 ，  中的酚酞变红，说明氨气溶于水显            性。

1．

2．

答 案

解 析

2016~2017学年3月重庆渝中区重庆市巴蜀中学初三下学期月考第26题8分

氨对工业及国防具有重要意义，下图为鲁能中学化学学习小组同学模拟工业合成氨原理设计如图实验。

查阅资料：碱石灰，是  和  的固体混合物，可以吸收水蒸气。

完成以下实验中相关问题：

——

由仪器图可知，  中使用稀盐酸与锌粒反应生成氢气，方程式为 。

为了耗尽钟罩内原有空气中的氧气，得到合成氨气的原料 

工业合成氨气的反应原理： ，通过关闭活塞  并点燃白磷，目的是为了

耗尽钟罩内原有空气中的氧气，从而得到合成氨气的原料 。

碱

要使  和  在铁触媒接触反应生成 ，应打开活塞 ，使钟罩内的  被带出。生成的氨气可以

使酚酞试液变红，说明氨气溶于水呈碱性。

CaO NaOH

ac b A E

H2

Zn + 2HCl = ZnC + ↑l2 H2

A Zn + 2HCl = ZnC + ↑l2 H2

a b c B

N2

+ 3 2NN2 H2
铁�媒
− −−−−−− −−−−−

Δ
H3 a、b、c

N2

a D H2 N2

NH3 E

c

N2 H2 NH3 c N2
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（5） 实验室用固体  和固体  混合在加热条件下制 ，同时生成了氯化钙和水，制取应选用如图哪

个装置            （填“  ”或“  ”），该反应的化学方程式为                                。

1．

2．

答 案

解 析 固体  与固体  混合加热反应，应选用装置 ，反应方程式为 

。

Ca(OH)2 N ClH4 NH3

A B

B

Ca(OH + 2N Cl CaC + 2N ↑ + O)2 H4
Δ−−−− l2 H3 H2

Ca(OH)2 N ClH4 B

Ca(OH + 2N Cl CaC + 2N ↑ + O)2 H4
Δ−−−− l2 H3 H2

4.

（1） 仪器  的名称是                      ，仪器  的名称是                      。

1．

2．

答 案

解 析

（2） 装置  可以用来制取二氧化碳，若检验生成的气体是二氧化碳，则应将气体通入            （填序号）装置的溶

液中，发生反应的化学方程式为                                                                  。

1．

2．

答 案

解 析

（3） 若以石灰石和稀盐酸为原料，制取的气体中常含有少量的  气体和水蒸气。小明欲制取干燥的  气体，

装置连接顺序是             （填写仪器序号字母）。

答 案

解 析

（4） 装置  可以用来制取氢气，请写出用锌和稀盐酸制取氢气的化学方程式                                                  。

答 案

2017~2018学年山东济南历城区初三上学期期末第19题10分

如图所示为实验室中常见的气体制备、净化、收集和性质实验的部分仪器。试根据题目要求，回答下列问题：

长颈漏斗

酒精灯

仪器  是长颈漏斗，  是酒精灯。

通常用石灰水来检验二氧化碳，二氧化碳和石灰水反应生成不溶于水的碳酸钙和水，其化学方程式

为： 。

为了得到干燥的二氧化碳应该先用碳酸氢钠溶液来吸收氯化氢，然后再用浓硫酸来干燥，因此仪器的

连接顺序为： 。

a b

a b

A

D

CO2 + Ca(OH = CaC ↓ + O)2 O3 H2

CO2 + Ca(OH = CaC ↓ + O)2 O3 H2

HCl CO2

A → B → → F

E

A → B → E → F

A

Zn + 2HCl = ZnC + ↑l2 H2
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解 析

（5） 若小明同学欲利用制备的氢气来测定某氧化铜样品中  的质量分数（杂质为 ），取  该样品，仪器的

连接顺序为 （已知： ）。 一段时间后小明同学测得反应前后  装

置质量增加了 ，计算该样品中  的质量分数为            （精确到 ）。

答 案

解 析

锌和稀盐酸反应生成氯化锌和氢气，故填： 。

反应前后  装置质量增加了  说明反应后生成了  水；

设生成  水反应的氧化铜的质量为 ；

      

     

解得： 。

所以氧化铜的质量分数为： 。

Zn + 2HCl = ZnC + ↑l2 H2

CuO Cu 9 g

A → → C →E1 E2 CuO + Cu + OH2
Δ−−−− H2 E2

1.8 g CuO % 0.1%

88.9

E2 1.8 g 1.8 g

1.8 g x

H2 + CuO
Δ−−−− Cu+ OH2

80 18

x 1.8 g

=
80

18

x

1.8 g

x = 8 g

× 100% ≈ 88.9%
8 g

9 g

5.

（1） 指出图中标有数字的仪器名称：①            。

答 案

解 析

（2） 实验室用双氧水和二氧化锰制取氧气时应选用的发生装置是            （填字母标号，下同），该反应的化学方程

式为                                                    ；若要收集较纯净的氧气最好选用的收集装置是            。

1．

2．

3．

答 案

解 析

（3）  是一种可用于集气，洗气等的多功能装置。若将  装置内装满水，再连接量筒，可用于收集并测定不溶于水

且不与水反应的气体体积，实验时气体应从            （填“ ”或“ ”）进入  中。

答 案

解 析

2016年辽宁沈阳沈河区初三下学期初三一模第19题6分

下面是几种实验室制取气体的发生装置和收集装置，请回答下列问题：

酒精灯

依据实验室常用仪器可知标号仪器是酒精灯；

用双氧水和二氧化锰制取氧气属于固液常温型，发生装置为 ，反应化学方程式为 

，因为氧气密度比空气大，且不易溶于水，所以收集较为纯净的氧气最好

选用 ；

 装置用排水法收集气体，因为气体的密度都小于液体的密度，因此必须短进长出，长管便于排水入

量筒，故实验时气体应从  进入  中。

B

2 2 O + ↑H2O2
MnO2− −−−−− −−−− H2 O2

D

B

2 2 O + ↑H2O2
MnO2− −−−−− −−−− H2 O2

D

F F

a b F

b

F

b F
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（4） 实验室可用  和  组合的装置制取并收集  气体，据此可推断            。

A.

B.

C.

D.

答 案

解 析

制取  气体的药品状态一定是一种固体和一种液体

 气体一定不易溶于水，也不与水反应

 气体的密度一定比空气的小

 气体一定是可燃性气体

C

 装置适用于固体的加热反应，  适用于收集密度小于空气密度的气体；

故选 。

A E X

X

X

X

X

A E

C

6.

（1） 写出图中仪器 、  的名称             ；             ；

1．

2．

答 案

解 析

（2） 实验室用高锰酸钾制取氧气，应选用的装置是            （填字母），该装置还可用于            制取氧气。气体收

集完毕后，应先            ，然后                      ；

1．

2．

3．

4．

答 案

解 析

（3） 用排水法收集氧气，发现收集的氧气不纯，原因可能是                      ；

A.

B.

C.

D.

答 案

解 析

（4） 若装置  中充满水，用装置  收集氧气，则氧气应从导管            （填“甲”或“乙”）通入；

2017~2018学年天津宁河县初三上学期期中第22题10分

利用如图装置进行相关气体的制取，回答下列问题。

长颈漏斗

试管

图中标示仪器分别为：  是长颈漏斗，  是试管。

氯酸钾

将导管移出水面

熄灭酒精灯

用高锰酸钾制取氧气需要加热，应选用的装置是 ，该装置还可用于氯酸钾制取氧气，气体收集完毕

后，应先将将导管移出水面；然后再熄灭酒精灯，以免冷水倒吸炸裂试管。

用未加满水的集气瓶收集氧气

导管口刚有气泡冒出，立即收集气体

集气瓶中的水没完全排净，停止收集氧气

装置的气密性不好

A B D

装置的气密性不好、集气瓶中的水没有装满、没有等到产生连续均匀的气泡就收集都能够导致收集到

的氧气不纯；集气瓶中的水没完全排净，停止收集氧气不会影响氧气的纯度。

a b a b

a b

B

B

D D
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答 案

解 析

（5） 过氧化氢溶液制取氧气或氯酸钾制取氧气都要用到二氧化锰，二氧化锰的作用是                                ；

答 案

解 析

（6） 实验室用过氧化氢溶液制取氧气，应选用的装置是            （填字母）。

答 案

解 析

乙

氧气密度比水小，不易溶于水，所以用充满水的装置  收集氧气，则氧气需从导管乙端进入。

催化

过氧化氢溶液制取氧气或氯酸钾制取氧气都要用到二氧化锰，二氧化锰的作用是催化作用。

过氧化氢溶液制取氧气不需加热，属于固液常温型，氧气的密度比空气大，可以用向上排空气法收

集，氧气不易溶于水，可以用排水法收集，故应选用的装置是 。

D

A

A

7.

（1） 写出标有序号仪器的名称：             ；             。

1．

2．

答 案

解 析

（2） 实验室用高锰酸钾制取氧气应选用的装置是                      （填装置下方的字母序号），该化学反应的文字表达

式为                                              ，检验氧气是否收集满的方法是                                                        。

1．

2．

3．

答 案

解 析

（3） 若用  装置制取氧气，则试管中应盛放的药品是                      。

答 案

解 析

（4）

2017~2018学年天津武清区初三上学期期中第25题7分

根据如图回答问题。

酒精灯

试管

通过分析题中的反应装置可知，  是酒精灯，  是试管。

高锰酸钾  锰酸钾+二氧化锰+氧气

将带火星的木条接近集气瓶口，若木条复燃，则说明氧气已满

高锰酸钾制取氧气的反应物是固体，反应条件是加热，所以实验室用高锰酸钾制取氧气应选用的装置

是： ，高锰酸钾在加热的条件下生成锰酸钾、二氧化锰和氧气，文字表达式为：高锰酸钾  锰

酸钾+二氧化锰+氧气，氧气有助燃性，氧气密度比空气大，所以检验氧气是否收集满的方法是：将

带火星的木条伸到集气瓶口，观察木条是否复燃 。

过氧化氢和二氧化锰

若用  装置制取氧气，属于固液常温下反应制取氧气，所以应该是过氧化氢分解制取氧气，试管中

应盛放的药品是：过氧化氢和二氧化锰。

a b

a b

A

− →−−
加热

A − →−−
加热

C

C
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图中 、  是收集到的两瓶氧气，若进行铁丝在氧气中燃烧的实验，应选用的一瓶是                      （填装置下

方的字母序号）。

答 案

解 析 若进行铁丝在氧气中燃烧的实验，在集气瓶的底部应预留少量的水，应选用的一瓶是 。

D E

E

E

8.

（1） 写出图中所标示的实验仪器名称：②                      ；

答 案

解 析

（2） 小慧同学选用大理石和稀盐酸为原料，在实验室制取并收集了一瓶干燥的二氧化碳气体。

1 她所选仪器的连接顺序应为                                    （填写仪器序号）。

1．

2．

3．

答 案

解 析

2 制取该气体的化学原理为                                                   （写化学方程式）。

答 案

解 析

3 装置  中所盛浓硫酸的作用是                                      。

答 案

解 析

（3） 小颖同学做了  的性质实验，她将产生的  气体缓慢通入如图所示的装置  中，（注：①④为用紫色石

蕊溶液润湿的棉球，②③为浸过紫色石蕊溶液的干燥棉球。）一段时间后，她观察到棉球②、③不变红，棉球

④比①先变红。由此体现出的  性质

为                                                                                                                 。

2017~2018学年山东济南历下区初三上学期期末第19题10分

如图所示为实验室中常见气体的制备、收集、干燥和性质实验的部分装置。

根据题目信息，请回答下列问题：

分液漏斗

分液漏斗方便加液体药品。

实验室制取 ，是在常温下，用大理石或石灰石和稀盐酸制取的，碳酸钙和盐酸互相交

换成分生成氯化钙和水和二氧化碳，因此不需要加热，发生装置选用 ；二氧化碳收集前可

以用浓硫酸干燥，干燥装置选用 ；二氧化碳能溶于水，密度比空气的密度大，因此只能

用向上排空气法收集，收集装置选用 ；则仪器的连接顺序应为 。

实验室制取二氧化碳的方程式为 。

吸水干燥作用

装置  中所盛浓硫酸用来吸收二氧化碳中的水，起干燥作用。

→ to

B

C

D

CO2

B

C

D B → C → D

CaC + 2HCl = CaC + O + C ↑O3 l2 H2 O2

CaC + 2HCl = CaC + O + C ↑O3 l2 H2 O2

C

C

CO2 CO2 H

CO2
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答 案

解 析

（4） 小慧同学将装置 、  进行连接，又做了有关燃烧条件的探究实验。（已知：白磷着火点 ）

1 如图  所示，她观察到热水中的白磷燃烧了，该实验现象说明燃烧需要的条件之一

是                                。

答 案

解 析

2 装置  中发生反应的化学方程式为                                                              。

答 案

解 析

二氧化碳的密度比空气大，二氧化碳与水反应生成碳酸，碳酸使紫色变红色

装置  中，观察到棉球②、③不变红，棉球④比①先变红。由此体现出的  性质为：二氧化碳的

密度比空气大，二氧化碳与水反应生成碳酸，碳酸使紫色变红色。

燃烧需要氧气

如图  所示，她观察到热水中的白磷燃烧了，该实验现象说明燃烧需要的条件之一是：燃

烧需要氧气。

如果用双氧水和二氧化锰制氧气就不需要加热，过氧化氢在二氧化锰做催化剂的条件下生

成水和氧气，方程式为 。

H CO2

B G 40 C∘

G

G

B

2 2 O + ↑H2O2
MnO2− −−−−− −−−− H2 O2

2 2 O + ↑H2O2
MnO2− −−−−− −−−− H2 O2

9.

（1） 加热高锰酸钾制取氧气，可选用            装置（填编号），与集气瓶配套使用的玻璃片一面为光滑面，另一面为

磨砂面，集满气体后要用玻璃片的            （填“光滑面”或“磨砂面”）盖好集气瓶，用  的集气瓶收

集  瓶氧气（密度 ），理论上至少需要             高锰酸钾（计算结果保留  位小数）。

1．

2．

3．

答 案

解 析

（2） 用石灰石和稀盐酸制取二氧化碳，发生装置应选用            （填编号）。该反应的化学方程式

为                                                。实践表明，装置④也能用于收集二氧化碳，原因

是                                                                        ；与装置⑤相比，用装置④收集二氧化碳后无须进

行            操作。

1．

2．

答 案

2017~2018学年广东广州越秀区初三上学期期末第27题10分

请结合下列实验装置，回答问题。

①④ 或 ①⑤

磨砂面

加热高锰酸钾制取氧气，需用固体加热装置；氧气的密度大于空气，且不溶于水，则可用向上排空气

法或排水法收集，因此宜选用①④ 或 ①⑤。集满气体后，应用玻璃片的磨砂面盖好集气瓶。

用  的集气瓶收集  瓶氧气（密度 ），  质量为 ，则结合方程式：

 可得 。

②

250 mL

4 1.429 g/L g 1

14.1

250 mL 4 1.429 g/L O2 1.429 g

2KMn = Mn + Mn + ↑O4 K2 O2 O2 O2 m(KMn ) = × 1.429 g ≈ 14.1 gO4
2 × 158

32

CaC + 2HCl = CaC + O + C ↑O3 l3 H2 O2
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3．

4．

解 析

（3） 如果用铜片与浓硫酸共热制取 ，应选用的发生装置是            （填编号）。

答 案

解 析

二氧化碳在水中溶解度低且生成的碳酸易分解

验满

用石灰石和稀盐酸制取二氧化碳，无需加热装置，因此发生装置应选用②；反应的化学方程式为 

；

二氧化碳也可用排水法（装置④）收集，原因是：二氧化碳在水中溶解度低且生成的碳酸易分解；与

装置⑤相比，用装置④收集二氧化碳后无须进行验满操作，直接观察即可。

③

浓  与  共热制取 ，应用固液加热发生装置，即选③。

CaC + 2HCl = CaC + O + C ↑O3 l3 H2 O2

SO2

SH2 O4 Cu SO2

10.

（1） 写出仪器  和  的名称：                       ，                                 。

1．

2．

答 案

解 析

（2） 实验室用加热高锰酸钾制取并收集氧气，应选择的装置为            （填字母），发生反应的化学方程式

为                                ；检验是否收集满的方法是：                                。

1．

2．

3．

答 案

解 析

（3） 实验室用石灰石与稀盐酸反应制取并收集二氧化碳，应选择的装置为            （填字母），发生反应的化学方程

式为                                ；将制取的二氧化碳通入澄清石灰水中，发现石灰水变浑浊，发生的化学方程式

为：                                。

1．

2．

3．

答 案

解 析

2017~2018学年天津东丽区初三上学期期末第22题12分

请结合下列实验装置，回答有关问题。

酒精灯

硬质玻璃管

 为酒精灯；  为硬质玻璃管。

、

将带火星的木条伸入集气瓶口，若木条复燃，则代表已收集满

反应需要加热且氧气密度比空气大，可以用向上排空气法收集，故选 ；高锰酸钾在加热条件下生

成锰酸钾、二氧化锰和氧气，反应的化学方程式是 ；将带火星

的木条伸入集气瓶口，若木条复燃，则代表已收集满

、

二氧化碳使澄清石灰水变浑浊，常用来检验二氧化碳，二氧化碳与氢氧化钙反应生成碳酸钙沉淀和

水，反应的化学方程式为：

a b a b

a b

A C

2KMn Mn + Mn + ↑O4
Δ−−−−K2 O4 O2 O2

AC

2KMn Mn + Mn + ↑O4
Δ−−−−K2 O4 O2 O2

B D

CaC + 2HCl = CaC + O + C ↑O3 l2 H2 O2

C + Ca(OH = CaC ↓ + OO2 )2 O3 H2

C + Ca(OH = CaC ↓ + OO2 )2 O3 H2
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（4） 用“  ”型玻璃管进行微型实验，如下图所示。下列说法不正确的是            。

A.

B.

C.

答 案

解 析

 处红棕色粉末变为黑色

 处的反应为 

 处澄清石灰水变浑浊证明有  生成

B

．一氧化碳具有还原性，能与氧化铁反应生成铁和二氧化碳，  处红棕色粉末变为黑色，故  正

确；

．该化学方程式没有注明反应条件，且配平错误，故  错误；

．二氧化碳能使澄清的石灰水变浑浊，  处澄清石灰水变浑浊，证明有  生成，故  正确；

．根据一氧化碳具有可燃性，为防止污染空气，可利用点燃的方法进行尾气处理，故  正确；

故选 。

W

a

a CO + F = 2Fe + Ce2O3 O2

b CO2

A a A

B B

C b CO2 C

D D

B
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